

千灯人扭起了“海派秧歌”

新老融合让农民安置小区变了样

昆山千灯镇距离上海的车程大约半个小时,因为环境宜人等原因,不少上海人将这里当成了“后花园”,选择在此置业养老。现居千灯镇炎武社区的“上海阿姨”王国勤就是其中最具有代表性的一个,她带来的“海派秧歌”在这座千年古镇里散发出了别样魅力,新老千灯人在她的影响下走到了广场上,一起跳舞、打太极、做广播操……老千灯人怎么也没想到,告别农田住进高楼里可以过上这样的生活;新千灯人亦觉得在这里找到了归属感。



王国勤(前)常和她的舞伴们一起参加各类节庆活动

老少齐舞,安置小区广场活力十足

近日记者来到拆迁安置小区炎武社区充分感受到了这里的活力。晚上7点记者来到广场的时候,医务室依然亮着灯,此时,广场上已经一片沸腾,音乐响起,男女老少翩翩起舞,一个五六岁的小男孩跟着大人的脚步学得有模有样,憨态可掬。篮球场上也充满活力,一群年轻小伙正在篮下激战的时候,记者注意到场边一位阿姨正看得出神,这位54岁的东北阿姨孙玉秋告诉记者,她已跳了半小时的舞,正打算候场练习投篮,好在周末和儿子切磋一把。

上海阿姨用“海派秧歌”改变社区

人们告诉记者,“上海阿姨”王国勤是整个社区跳舞最棒的,若没有她就不会有这么热闹的广场舞群。王国勤2005年退休后和丈夫一起,带着年迈的老母亲来到了千灯,住进了炎武社区锦景园。她的一天排得满满当当。早晨5点半,她起床后会首先来到锦景园的广场上,打太极、做广播操,利用上午的时间打理家务。每天下午领着社区文体队的成员们练习“海派秧歌”、健身球操、红歌大合唱等节目,参加县市各级文化演出活动。

尽管很累,但王国勤总是乐呵呵的。“刚来千灯的时候谁

都不认识,心情也不好,就跟社区借了录音机,跟老公在广场上跳舞。当时的本地人不能接受男女共舞,我们只好自顾自地跳,没想到现在,整个炎武社区三个广场都只能勉强容纳下跳舞的人群。”王国勤说,每每想到这里,她就觉得自己再累也是值得的。

曾经的“问题”社区成文明社区

炎武社区2005年12月成立之初,农民们刚刚住进楼房,很多生活习惯还没有转换过来。农妇们还是会从五六层高的楼上将脏水泼出来,小区绿地里种满蔬菜……这个新的社区俨然成了问题社区。人们总好奇,短短6年时间,炎武社区是如何迅速成长为一个远近闻名的文明社区的。

为了让居民的需求最快反映给管理方,社区启用了“楼道长”,就锦景园来说,一共35名楼道长发挥了举足轻重的作用。从浙江绍兴来千灯经商的王丽瑛是一个年轻的“楼道长”,她用闲暇时间做好社区的“耳朵”和“眼睛”,时时关注着自己“辖区”内独居老人、出租户的动向,搜集公共设施故障、新增孕妇、病重人士的信息,及时为居民解决公共设施故障问题,得到了居民的一致认可。“大家从没有把我当成外地人,对我的工作很尊重也很配合。”她告诉记者,作为一名新千灯人,她很自豪。 王玲玲 文/摄

清网行动

“漂白”身份也难逃法网

两名潜逃多年的犯罪嫌疑人被擒

昨天,苏州警方通报,两名“漂白”身份逃犯落网。其中,犯罪嫌疑人许某抢劫潜逃后,冒用他人身份娶妻生子。另一起案件是,潜逃14年,身份已“漂白”的命案逃犯被抓获。

漂白身份结婚生子,“清网行动”揪出李鬼

2008年4月初,来自安徽六安的许某伙同他人潜至苏州市区青年路一超市,持铁棍殴打被害人,劫得老虎机一台。案发后,经过金阊警方缜密侦查,先后抓获多名犯罪嫌疑人,但许某一直在逃。此次“清网行动”中,金阊警方进一步加大了追逃力度,重点围绕许某的关系人开展工作,通过对其父母的走访和外围工作,警方发现重要线索,许某极有可能与父母保持着联系,甚至已经结婚生子。经进一步侦查,警方发现许某冒用了“丁瑞鹏”的身份,已经与女青年谢某结婚,并藏匿于吴江松陵镇一居民小区。11月8日上午,金阊警方将许某一举抓获。经审查,其如实供述了冒用他人身份及抢劫作案的犯罪事实。

潜逃14年,身份已“漂白”命案逃犯终落网

11月1日上午,相城区太平派出所接到山东枣庄警方传来的信息,一名叫王某某的已潜逃14年的命案逃犯可能居住在太平辖区。获悉该信息后,该所领导立即抽调

陈泓江 陈莹

一个可怜妈妈

单亲妈为女儿讨得抚养费

与男友同居怀上孩子后,惨遭抛弃,甘肃女子曹琴(化名)独自将孩子生下,没想到索要孩子的抚养费多次被拒。走投无路的她,向沧浪区法律援助中心请求帮助,最终通过法律途径解决了孩子的抚养费问题。

2007年,18岁的曹琴从甘肃来到苏州一家酒店做服务员,其间她认识了大她八岁的某公司销售人员陈某,两人感情迅速升温,于2008年底开始了同居生活。时间一久,热恋的激情慢慢褪去,两人常因小事发生争吵,陈某经常借口应酬夜不归宿。2009年11月,曹琴发现自己怀孕并提出结婚,陈某却以各种理由

推脱。直到去年5月,在曹琴怀孕6个月时,陈某以父母反对为由提出分手,第二天就搬出了他们的出租房,不知去向。

未婚先孕又惨遭男友抛弃,曹琴感觉无颜回父母家,于是在一个朋友的照料下生下了一个女儿。因需照顾孩子,她无法再出去工作,很快花光了所有积蓄。在朋友的建议下,曹琴找到了陈某的父母,询问到了陈某在南京的住址,她抱着孩子多次去南京索要抚养费,都被陈某拒之门外。今年年初,曹琴再次去南京找陈某,陈某却告诉她准备与他人结婚,从此以后与她以及孩子没有任何关系,要求曹琴不要

再来打扰自己的生活。

援助中心的律师与陈某联系上后,通过法律和情理两个方面来做陈某的思想工作,但陈某拒绝支付任何费用。今年8月,曹琴向法院提交了诉状。援助律师提出陈某先一次性支付2万元抚养费,自2012年1月起,陈某每月28日前支付600元抚养费,至孩子独立生活为止。自2011年11月起,孩子产生的医疗费、教育费的50%由陈某承担。在法院的调解下,双方达成协议。今后陈某若不履行该调解协议,曹琴可持该协议书申请法院强制执行。5天后,陈某通过银行汇款支付了2万元抚养费。 张莉 李晓惠

一起家庭惨剧

5岁韩国女孩从20楼坠亡



该楼共25层,女孩从20层坠落

昨天上午,苏州工业园区第五元素小区内发生了一起悲剧。一名年仅5岁的小女孩独自在家,疑攀爬阳台,从20层楼意外坠下,后经抢救无效身亡。据了解,小女孩一家均是韩国人,租住在该小区。

昨天上午10点多,记者接到读者爆料后,立即赶往事发小区。出事的是第五元素小区20幢楼,靠近小区北门保安室。不少进进出出的居民都对此事议论纷纷。“真是太可惜了,怎么不把小孩子看看好呢!”一位抱着小孩的阿姨不由摇头叹息道,5岁大的小孩最调皮了,家长应该时时看护。

周女士居住在附近,对出事的这户人家颇有印象。“他们一家是韩国人,租的房屋。”周女士说,该户人家共有2个女孩。平时早上常能看到女主人送2个小孩

一起去上学。而昨天早上不知为什么,只送了大女儿去上学,把5岁的小女儿独自留在了家中。“女主人到家见看不到小女儿了,还四下寻找。之后跑到房屋北边窗户一看,就知道出事了,小女儿趴在楼下草坪里。”顺着周女士的指示,记者看到,出事房屋的窗户还开着。在出事的楼下,找到一块碗口大的血迹。

事发后,小女孩被紧急送往了附近的苏州九龙医院进行抢救。随后,记者赶往医院。刚进医院急诊大厅,就听到了一片哭声。一名年轻女子坐在椅子上掩面痛哭,旁边站有不少人,一边安慰她一边不停地抹着眼泪。急诊室一名护士告诉记者,他们就是小女孩的家属。女孩因抢救无效,已经死亡。对于出事的经过,家属们都拒绝透露。

何洁 陈莹 文/摄

今日说法

消费者提不到预定车型 4S店被判双倍返还定金

吴江的一名消费者到4S店订购了一款轿车,付了定金之后却长时间提不到车。纠纷闹上法庭后,吴江市人民法院判决4S店归还双倍定金。

去年11月11日,市民小丁向吴江某品牌汽车4S店订购了一款型号为1.8t手动舒适轿车。双方签署了一份订单,约定年底前提车,小丁当场支付了5000元定金给4S店。但眼看就要到年底了,4S店却没有丝毫消息。小丁联系到该4S店,却被告知汽车厂家已经不再生产其预定的车型,无法在年底前按时交付轿车。小丁无奈之下,一纸诉状将4S店告上了法院,要求4S店双倍返还购车定金10000元。4S店则认为,双方在签订的订单中有特别的约定:“因厂家调整生产计划等原因导致乙方预定车辆无法按约供货,乙方不同意甲方更改车型,甲方无需承担赔偿责任。”4S店把责任推给了小丁,认为是小丁不同意更改车型才导致了本案的诉讼,所以按照特别约定,4S店不需要承担任何赔偿责任,顶多返还定金5000元。

法院审理后认为,小丁和4S店所签订的订单合同依法成立且生效。小丁交付定金后,4S店理应按约供货,现4S店不能按约交付订购的汽车,已构成违约。根据定金罚则,4S店应承担双倍返还定金的违约责任。对于4S店所抗辩的订单之特别约定,由于4S店无

法证实不能交付订购汽车系因生产厂家不再生产小丁预定车型所致,所以对4S店的抗辩理由不予采纳。同时,该订单特别约定排除了消费者要求4S店按约供货的主要权利,免除了自身责任,明显属于违反公平原则的“格式条款”,应为无效。最终,法院判决4S店向小丁双倍返还定金10000元。

在此,法官希望广大消费者不断提高法律维权意识。除了在签订合同时要仔细审查合同条款外,还要善于运用“格式条款”和“定金罚则”等法律规则来保护自己的合法权益。“格式条款”是指当事人为了重复使用而预先拟定,并在订立合同时未与对方协商的条款。采用格式条款订立合同的,提供格式条款的一方应当遵循公平原则确定当事人之间的权利和义务,并采取合理的方式提请对方注意免除或者限制其责任的条款,按照对方的要求,对该条款予以说明。提供格式条款一方免除其责任、加重对方责任、排除对方主要权利的,该条款无效。“定金罚则”,即给付定金的一方不履行约定的债务的,无权要求返还定金;收受定金的一方不履行约定的债务的,应当双倍返还定金。 姚民 何洁